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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如果说《清明上河图》集中反映了宋朝生活“俗”的一面，“西园雅集”则是“雅”的象征。在北宋被传为佳话的“西园雅集”，表现了当年众多文
人雅士的宴游场景，苏轼、李公麟、米芾等聚集一堂，或吟诗赋词，或抚琴唱和，或打坐问禅，形成了以苏轼为中心的文人圈。身在其中的画

家李公麟以写实手法将雅集描绘下来，米芾作序，“水石潺湲，风竹相吞，炉烟方袅，草木自馨。人间清旷之乐，不过如此”。“西园雅集”是古代
绘画史中的一个经典母题，后代画家多有摹本或仿作，这也是宋人精神的一种延续。

这段文字意在：

 A．比较“西园雅集”和《清明上河图》的不同风格

 B．介绍“西园雅集”的创作者和所描摹的文化名人

 C．阐释“西园雅集”所呈现的文人趣味和精神价值

 D．评价“西园雅集”对中国古代绘画史的独特贡献

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇通过《清明上河图》引出“西园雅集”，并且强调其是雅的象征，接下来通过“在北宋被传为佳话的‘西园雅集’，表现了
当年众多文人雅士的宴游场景······不过如此”描绘文人雅士赋诗、抚琴、作画等场景，体现出文人雅的一面。随后通过“‘西园
雅集’······这也是宋人精神的一种延续”体现出“西园雅集”是精神的延续。文段通过“也”引导并列的结构，故文段描述了“西园
雅集”的两个方面，一方面是文人雅的一面，一方面是精神延续。对应C项。

A项，《清明上河图》是为了引出“西园雅集”这一话题，非重点，排除；

B项，只对应“西园雅集”文人趣味部分，表述片面，排除；

D项，“中国古代绘画史”属于精神延续这一方面，表述片面，并且“独特贡献”无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《我们为什么爱宋朝：市井、雅集、山水、茶事、书院》

2、“一日为师，终身为父”，是传统师徒制的写照。历史上，师徒制保障了传统工艺技艺的            ，可谓手工业时代的一种职业教育模式。随着
工业文明的发展，大机器生产使职业院校代替师徒制，成为培养产业工人的主阵地。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．生生不息

 B．蒸蒸日上

 C．薪火相传

 D．一脉相承

《正确答案》
C
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《答案解析》

根据横线前后可知，“师徒制”是指师傅传授徒弟某种技能，故横线处要体现“师徒制”对于传统工艺的延续有作用，C项“薪火相
传”指学问和技艺代代相传，符合语境，当选。

A项“生生不息”指不断地生长、繁殖，不能体现技艺相传，排除;

B项“蒸蒸日上”指一天天地向上发展，不能体现技艺相传，且“蒸蒸日上”多搭配事业等，与“技艺”搭配不当，排除；

D项“一脉相承”指从同一血统、派别世代相承流传下来。比喻某种思想、行为或学说之间有继承关系，与“技艺”搭配不当，
且“一脉相承”侧重“同一血脉的继承”，而根据文段“可谓手工业时代的一种职业教育模式”可知，师徒制含有教育的过程，并非
只有继承关系，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《现代学徒制：为中国制造搭建人才基座》

3、目前对于“中等收入陷阱”的观察，主要局限在二战后到21世纪初的时间段，在这个时间段，许多发展中国家刚刚实现独立，处于现代国家成
长的初级阶段与发展探索期，难免会有不少国家走弯路，因此，不能过早地对这些国家盖棺定论，认定其会长期陷入“中等收入陷阱”。其实，能
否尽快跨过“中等收入”这道坎，关键在于能否保持持续发展的势头，而且，成为高收入国家也并不代表着未来就会高枕无忧，目前，有的高收入
国家已经陷入低增长困境，人民生活水平长期徘徊不前。因此，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．“中等收入”的统计不能全面反映经济发展水平

 B．需用动态的、发展的眼光来观察“中等收入陷阱”

 C．所谓“中等收入陷阱”缺乏经济学方法论的支撑

 D．用单一指标衡量国民经济发展只能得出片面结论

《正确答案》
B
《答案解析》

横线在文段结尾，由“因此”可知，横线处内容应总结前文。文段开篇引出“中等收入陷阱”这一话题，指出二战后到21世纪初，
许多发展中国家处于现代国家成长的初级阶段与发展探索期，一些国家不免会走弯路，接着通过“因此”得出结论，指出我们
不能过早地认定这些国家会长期陷入“中等收入陷阱”，然后对这一观点展开详细论述，介绍只有保持持续发展势头才能跨
过“中等收入”这道坎，而且一些高收入国家也会遇到经济增长缓慢、人民生活水平长期徘徊不前的问题，故文段重点强调不
能简单地认定发展中国家会长期陷入“中等收入陷阱”，即要动态、发展地看待“中等收入陷阱”，对应B项。

A项，“‘中等收入’的统计”文段并未提及，无中生有，且文段围绕“中等收入陷阱”展开论述，“中等收入”偷换概念，排除；

C项，“经济学方法论”文段并未提及，无中生有，排除；

D项，偏离文段核心话题“中等收入陷阱”，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《中国有能力跨越“中等收入陷阱”》

4、我国入世后，与世贸组织规则不一致的相关法律法规制度需要______、修改，同时还要制定一批新的法律法规。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 废止

 B． 废除

 C． 作废

 D． 终止

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，“废止”是指使法律上无效，宣布在法律上取消，与“法规”是固定搭配。

5、我们可以把人生比做几何图形中的一个圆。在一个已经画好的圆上，你要找到起点在哪，终点在哪，固然是很困难的，但你要找出其半径有
多长，则是比较容易的。圆有半径，人生也有半径，生命的宽度、厚度及重度，就是由你的人生半径决定的。人生半径越大，你生命的空间也

就越大。

从这段文字可以推出（　　）。

 A． 度量生命，首先应该度量你的人生半径，包括你的所思所想、所言所行、所作所为
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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